

ERRATA CORRIGE

1. In the paper “**Confirmation of validity of the genus names *Boreosimulium* Rubzov & Yankovsky, 1982 and *Taeniopterna* Enderlein, 1925, and species "content" of these genera**” the author should read Aleksey Yankovsky (instead of Aleksey Yankovsky and Aleksey V. Yankovsky).

On page 19 of the same article, the phrase “(all in drawings are only generalized schemes, not the depiction of any concrete species)” should be omitted.

On page 22 of the same article, in the References, the citation of Rubzov, 1956 should be changed into RUBZOV, I. A. 1956. Blackflies (fam. Simuliidae). Moscow, Leningrad, 860 pp. Fauna of the USSR, 6, 6. 2nd ed. [In Russian].

2. In the paper “**Marking technique of *Simulium ornatum* Meigen, 1818 (complex) larvae**”, coauthored by Dušan Petri, Aleksandra Ignjatović, Jovana Vujanović, Marija Zgomba, Aleksandra Konjević, and Dušan Marinković, on page 85, second paragraph, line 6, the sentence should read: “Levels of larval and pupal mortality of mosquitoes were similar in the control ...” (instead of “Levels of larval and pupal mortality were similar in the control ...”).

3. In the paper “**Sampling and statistics in understanding distributions of black fly larvae (Diptera: Simuliidae)**” coauthored by John W. McCreadie, Peter H. Adler, Maria Eugenia Grillet and Neusa Hamada, in the References, the following citations should be added to the list:

COLBO, M. H. 1988. Problems in estimating black fly populations in their aquatic stages. Pp. 77-89. In K. C. Kim & R. W. Merritt (eds.). *Black flies: ecology, population management, and annotated world list*. Pennsylvania State University, University Park, Pennsylvania.

CROSKEY, R. W. (1990). *The natural history of blackflies*. John Wiley & Sons Ltd., Chichester, England. 711 pp.

HOSMER, D. W., LEMESHOW, S. (2000). *Applied logistic regression*. 2nd ed. Wiley Interscience, Chichester, UK. 392 pp.

MCCREADIE, J. W., COLBO, M.H. (1991). Spatial distribution patterns of larval cytotypes of the *Simulium venustum/verecundum* complex (Diptera: Simuliidae) on the Avalon Peninsula, Newfoundland: factors associated with occurrence. *Can. J. Zool.* 69: 2651-2659.

MCCREADIE, J. W., COLBO, M.H. (1992). Spatial distribution patterns of larval cytotypes of the *Simulium venustum/verecundum* complex (Diptera: Simuliidae) on the Avalon Peninsula,

II

- Newfoundland: factors associated with cytotype abundance and composition. *Can. J. Zool* 70: 1389-1396.
- MCCREADIE, J. W., COLBO, M.H. (1993). Larval and pupal microhabitat selection by *Simulium truncatum* Lundström, *S. rostratum* Lundström, and *S. verecundum* AA (Diptera: Simuliidae). *Can. J. Zool* 70 71: 358-367.
- MCCREADIE, J. W., ADLER, P.H., COLBO, M.H. (1995). Community structure of larval black flies (Diptera: Simuliidae) from the Avalon Peninsula, Newfoundland. *Ann. Entomol. Soc. Am.* 88: 51-57.
- NETER, J., WASSERMAN, W., KUTNER, M.H. (1990). *Applied linear statistical models. Regression, analysis of variance and experimental design*. 3rd ed. Irwin, Homewood, IL.
- NORUSIS, M. J. (1985). *SPSSx advanced statistics guide*. McGraw-Hill Books, NY. 505 pp.
- QUINN, G. P., KEOUGH, M.J. (2002). *Experimental design and data analysis for biologists*. Cambridge University Press, Cambridge, UK. 520 pp.

In the same paper, page 90, first paragraph, line 2: change “tothat” to “to that”.

Page 91, first paragraph, line 5 change “Mean depth is calculated and designated "D₁" ‘ to “Depth is calculated and designated "D₁".

Page 91, first paragraph, line 8 change “A mean is then calculated, designated as "D₂", and water velocity is estimated using the formula $U = \sqrt{2g(D_2 - D_1)}$, where U = water velocity (U ms⁻¹) and g = the force due to gravity (9.8 ms⁻²)” to “Designated as "D₂", water velocity is estimated using the formula $U = \sqrt{2g(D_2 - D_1)}$, where U = water velocity (U ms⁻¹) and g = the force due to gravity (9.8 ms⁻²).“

Page 91, first paragraph, line 13, change “Depth (D₁), width (w), and velocity (U) measurements are used to estimate discharge (i.e., $Q \text{ m}^3\text{s}^{-1} = D_1 \times w \times U$)” to “Mean Depth (D₁), width (w), and mean velocity (U) measurements are used to estimate discharge (i.e., $Q \text{ m}^3\text{s}^{-1} = D_1 \times w \times U$).”

Page 92, third paragraph, line 9 - (COLBO 1988) instead of (COLBO, 1987).

Page 93, second paragraph, line 16 - delete (SAS, 1987).